Kdaj sta dve
premici
vzporedni?

Narisi focko A, ki ne

lezi na premici p. s
Narisi $e pravokotnico KA/
m na premico p. )

Pojasni razliko med
pravokotnostjo in
vzporednost jo.

Ali sta premici na
sliki vzporedni? Zakaj?

Kdaj sta dve
premici
pravokotni?

Narisi daljico MN in na
njej izberi tocko P
tako, da bo lezala med

tockama M in N. Ka‘rere‘ '
daljice dologajo ‘

tocke M, N in P?

S simboli zapisi:

- toCka A lezi na
premici b;

-tocka Cnelezina _
premici d.

Narisi premici p inr, ki
sta med seboj
pravokotni. Njuno

lego zapisi z -

matematicnimi simboli.‘

%




Ogle;j si sliko. Ali dane

tocke lezijo na premici ali
ne? Zapisi z matematicnimi ;
znaki.

Popravi napake.

. s Z uporabo matemati¢nih
Kdaj sta dve daljici o simbolov zapidi:
skladni? - : - razdalja med toéko

1) A in premico p je 25 cm
- razdalja med
premicamapinrjel7 ¢

Oglej si daljici na spodnji sliki. AR Oglej si spodnjo sliko. Izmeri SRS
Ali sta skiadni? Kako lahke to N koliko je tocka B oddaljena A
ugotovis? Lego spodnjih daljic " od premice p. Razdaljo

zapisi s simboli zapisu z mat. simboli.

s : Narisi premici p in t, ki se
Narisi premico p. sekata v togki T.

Premici narisi Se dve Nari&i toéko M tako, da bo
vzporednici, ki sta od | 4 . : Q"“ od premice p oddaljena

nJe oddolJer“ 2 cm. ! 2,5 cm, od prgmice t pa -
= 37 mm. Narisi vse taksne ‘




Ali s0 izjave pravilne? Napacne
popravi.

- premica je omejena ravna crta
-cajep Lint rjeplir

- poltrak je neomejena ravna crta
-cejeplltinjet r potemje
plir.

Kaj je zunanjost in kaj
Je notranjost kota?

Narisi poltraka k in h, ki
imata skupno izhodisce,
in pobarvaj nastali vdrti
kot.

Pojasni razliko med
pojmi zunanjost kota
in notranjost kota.

Kaj je kot?

Razlozi pojma vrh
kota in krak kota.

Narisi tocke P,R in S, ki ne

leZijo na isti premici. Narisi

izobceni kot z vrhom v tocki
R. Poimenuj kraka tega kota.

Pojasni razliko med
pojmi vrh kota in
krak kota.

Povej definicijo
udrtega in
izboenega kota.

Kaj je kot nic?




Kaj je razlika med topim

Kaj je razlika med in pravim kotom?

iztegnjenim in
ostrim kotom?

Izmeri velikosti kotovna ARSI V spodaj narisanem liku 4%
spodnji sliki. % izmeri velikost
njegovih kotov.

Narisi kota a=30°, — . Pretvori:
R=170°. —
-3° 15" v minute.

- 263" v stopinje in minute‘-

Grafitno sedtej spodaj AN Narisi kote a=53°, p=42° SN
narisana kota. N y=86°. Z uporabo Sestila
in ravnila narisi a+p
v-b.ptv.a-p,
a+p+y.




Kaj je na sliki? Povezi.

Narisi kvader v
poSevni projekciji.

Narisi mrezo kocke z
robom 4 cm.

Ugotovi, na kateri sliki
je mreza kocke.

Narisi kocko v poSevni
projekciji.

Kaj je mreza kocke?

Narisi mrezo kvadra z
robovi 5 cm, 4 cm, 2 cm.

Ugotovi, na kateri sliki
je mreza kvadra.




Kaj je obseg?

Spodnjim likom izmeri
stranice in izracunaj
njihov obseq.

Iz lesene letvice z dolzino
9 m izdelamo pravokotne
okvirje z dolZino 8 dm in
Sirino 35 cm. Koliko
metrov letvice ostane, ce
izdelamo 3 taksne
okvirje?

Kaj je plosc¢ina?

Napisi obrazec za
racunanje obsega
pravokotnika in za
racunanje obsega
kvadrata.

Izracunaj stranico kvadrata,
Ce meri njegov obseg 1 m
in 36 cm.

Stranici pravokotnika
merita a=15 m in b=12
cm. Za koliko se
spremeni obseg, ¢e
stranico a zmanj$amo za
tretjino, stranico b pa
povec¢amo za tretjino?

Napisi obrazca za

racunanje ploscine
pravokotnika in za

racunanje ploscine
kvadrata.




Narisi mrezo kvadra in Narisi mrezo kocke in
izracunaj njeno povrsino, ] izratunaj njeno povriino, ¢e

ce so.robovi dolgi 5 cm, je rob kocke 2,5 cm.
3cmin2cm.

Izracunaj ploscino

Dopolni tabelo.
prikazanegazgka. P
m

6m

Kaj je krozni izsek in kaj je N Kaj je tetiva in kaj je
kroZni lok? sekanta?

al e adigd 1 7 . - . - .
Kaj je sredi&éni kot? Kaj je mimobeZnica?

Kaj je razlika med
tetivo, sekato in
mimobeznico?

Kaj je razlika med
kroznim izsekom in
kroZnim lokom?




Kroznici s srediscem v
tocki A in polmerom
2,5 cm narisi
mimobeznico, sekanto
in tangento, in jih
oznadci.

Narisi kroZnico s polmerom
2,4 cm in na njej oznadi tocko
T. Nari&i tetivo TA, ki meri 4
cm. Koliko reditev dobis?

Narisi dve vzporedni premici
pin r tako, da velja d(p,r)=3
cm. Nato v pasu, ki ga
doloéata premici p in r, narisi
kroznico tako, da bosta

premici p in r njeni tangenti. E
i

Nastej, v kaksnih legah sta
lahko dve kroznici.

Kroznici s premerom 3 cm
vrisi premer. V tockah, ki
so skupne kroznici in
premeru, narisi tangento
na kroznico. Kaksna je
lega obeh tangent?

Daljica ICDI = 4 cm
je najdaljSa tetiva
kroga. Narisi ta
krog.

Narisi kot a=65° in v
njegovi notranjosti
kroznico s polmerom 2
cm tako, da bosta oba
kraka tangenti na
kroznico.




Narisi kroznico k1 s
premerom 5 cm in
kroznico k2 s
polmerom 35 mm, ki se
kroznice dotika z
Zunanje strani.

Pretvori v metre:
-1,5 km
-38 cm
- 68 cm

bili
2dm 3 cm, Jurg

|zrazi v zahtevanih
enotah:

-1,2 m?vdm?

- 65 cm? v m?.

Koliko centimetrov
ima en meter?

Koliko gramov ima
en kilogram?

Izraunaj:
-13m+ 17 dm + 354 cm

-16m3dm-17 dm - 62
dm

Koliko dm? ima m??

Koliko m? ima en a?

Koliko a ima en ha? b ia

Sestej 0,75 km? + 8200
m? + 5,4 ha in rezultat
zapisi v arih.




V stanovanjskem bloku, ki
ima 45 enakih stanovanj,
so na tla v kuhinjah, ki
imajo povrsino 7,25 m<,
polozZili pluto. Koliko m
plute bodo potrebovali za
celoten blok?

Kateri predmet na spodnjih
slikah ima najmanjso
prostomino?

=

-

Nastej vsaj tri enote
Zza merjenje
prostornine.

Na spodnji slikiima telo T
vecjo prostornino od
telesa Z. Kolikokrat je
prostornina telesa T veéja
od prostornine telesa Z7

Oglej si spodnjo sliko. 1z
koliko kock so sestavljena
telesa na sliki?

Doloé&i prostornino
spodnjih teles.




Za koliko kubi¢nih
centimetrov se razlikujeta
prostornini kocke in
kvadra?

Kako izmerimo
velikost kota?

V danem liku primerjaj
njegove notranje kote.
Kateri je najvedji in kateri
najmanjsi?

Primerjaj kote na spodnji
sliki in jih uredi po
velikosti od najmanjsega
do najvecjega.

Primerjaj velikosti kotov s o g Kaj pomeni da sta

Sestilom. Zapisi ugotovitev.
SRR dva kota skladna?

7 : K WS . Kotu <AVB narisi skladen kot. § N
skl narlsqng At squanq. et ' Pomagaj si s Sestilom ali z ravnilom. ™ e
Odgovor zapisi z mat. simboli Skladnost zapisi z mat. simboli.




S katerimi enotami
merimo kote?

Koliko kotnih sekund
ima kotna minuta?

Narisi kote, ki merijo:

- 45 stopinj,
- 135 stopinj
- 21 stopinj

Pretvori.
-1km=

s, | m =
-5dm=
-10dm?® =

Na Sportnem igriS€u so z
umetno maso prekrili 4/5
tekalis¢a, ki je dolgo 400
m. Koliko decimetrov
tekalis¢a bodo prekrili
naslednji dan?

Izmeri velikosti kotov na
spodniji sliki, in njihovo
velikost zapisi.

Izmeri velikosti kotov
<ABC, <BCD, <EFG,
<FGD. <BAD.

Pretvori 563 m? v are.

Izrazi 1 m® z litri.

Martin ima 25 ha 13 a 16 m?
zemljis¢a. Naredil bo bazen in
porabil $estino zemljis€a.
Tenigka igris¢a mu bodo
zasedla tretjino, otrosko igris¢e
in hida pa €etrtino zemljisca.
Koliko kvadratnih metrov
parcele mu ostane za gozd?




Na Sportnem igriScu je obseg
tekaske steze 400 m. Pri
kateri tekaski disciplini je cilj
na istem mestu kot start?

- 1000 m

= 3000 m

- 5000 m

- 10000 m

Ugotovi, katero telo ima
vecjo prostornino: kvader
zrobovi 0,2 m, 0,3 min
0,4 m, ali kocka z 30 cm
dolgim robom? Zapisi
tudi, koliko znasata
prostornini.

Obloziti moramo pravokotno
dno plavanega bazena
velikosti 1500 m?. Ploséice
imajo ploséino 1/25 m?. Koliko
¢asa bomo oblagali dno, ce
za eno ploséico potrebujemo
pol minute?




